

美国前国务卿奥尔布赖特直言:

美国在亚投行上“搞砸了”

美国前国务卿奥尔布赖特3月31日在华盛顿战略与国际问题研究中心表示,美国在应对中国倡导的亚洲基础设施投资银行(亚投行)上“搞砸了”,“不应该这么处理”。同一天,结束为期两天访华行程后的美国财政部长雅各布·卢表示,美国已准备好欢迎中国倡导的亚投行。

美国政府必须推进IMF改革

奥尔布赖特表示,美国“没有料到”其他国家会愿意加入亚投行。她希望美国能转变态度并与亚投行进行合作。她认为美国加入亚投行将有助于美国在更多国家和地区推广其倡导的透明和法治的理念。她还表示,美国应该支持国际货币基金组织(IMF)改革,政府必须促使国会批准IMF改革方案。她坦言,政府要在国会获得支持绝非易事,需要对议员进行大量说服工作,但这是政府必须完成的工作。

为体现新兴市场和发展中国家在全球经济中的权重上升,IMF董事会2010年通过份额和治理改革方案。根据该方案,IMF的份额将增加一倍,约6%的份额将向有活力的新兴市场和代表性不足的发展中国家转移,中国将成为IMF第三大股东国。美国是IMF的最大股东国,由于美国国会尚未批准该改革方案,导致接近“终点线”的改革一再拖延。

美国财政部长雅各布·卢3月17日在国会众议院作证时表示,推进IMF改革是维护美国在IMF主导地位的最佳方法,也是保护美国经济利益和国家安全利益的最佳途径。

美财长称准备好了欢迎亚投行

雅各布·卢当天在美国北加州亚洲协会发表演讲时说,美国已明确向中国政府表示准备好了欢迎国际开发架构的新机构,包括亚投行,只要这些新机构可以与现有的国际金融机构形成互补关系,并与国际社会共同致力于执行真正的多边决策机制和不断完善贷款标准与社会保障措施。

他指出,中国领导人在与他会谈时明确表示中国希望亚投行符合高标准并欢迎合作,他为此受到鼓舞。他建议亚投行与现有开发机构联合为项目融资,这将有助于展示对治理、环境、社会保障和债务可持续性执行最高标准的承诺。

雅各布·卢还表示,美国政府认识到,鉴于美国经济对全球经济的重要影响和美元在国际金融体系中的作用,美国对于国际金融体系的良好运行负有特殊责任。这种责任不仅包括美国国内执行良好的财政、货币和监管政策,也包括美国在海外欢迎新兴经济体为增强多边规则和国际合作发挥更大作用。

他认为,中国和其他新兴经济体值得在国际舞台发出自己的声音,未来将在制定多边体系规则和标准方面发挥重要作用。他强调,美国欢迎中国越来越多地参与全球经济架构设计,随着中国在国际舞台发挥更重要的作用,中国也将承担更重要的责任。

综合新华社消息



美国财政部长雅各布·卢



美国前国务卿奥尔布赖特

新闻链接

冰岛、葡萄牙、以色列申请加入亚投行

本报讯 冰岛政府、葡萄牙政府3月31日分别宣布,申请作为意向创始成员国加入亚投行,并向中方提交书面确认函。以色列外交部4月1日证实,总理内塔尼亚胡3月31日签署了作为意向创始成员国加入亚投行的申请函。

冰岛外交部在一份声明中说,亚洲是全球经济增长最快的地区之一,冰岛政府认为加入亚投行将进一步加强冰岛与亚洲国家的良好关系,并在商业领域促进新兴产业的

发展。声明说,亚洲地区在交通、能源、通讯等领域存在着基础设施建设的需求。亚投行将与世界银行、亚洲开发银行等其他重要多边机构合作,助力该地区基础设施建设的投资和发展。

以色列外交部在一份新闻公报中说,以色列加入亚投行具有重要意义,以色列在亚投行的成员国地位将为以色列公司参与亚投行投资运作的项目“创造机会”。(宗禾)

亚投行有助域外国家与新兴经济体加强联系

亚洲是当今世界最具发展潜力的地区之一,但亚洲的可持续性发展却受到基础设施投资方面巨大缺口的制约。据亚洲开发银行统计,到2020年,亚洲各国国内基础设施投资预计将达8万亿美元,但亚洲国家从现有国际开发机构中能获得的贷款很少,存在着对基础设施需求和投融资能力之间的巨大差异。亚投行正是致力于推进整个亚洲国家和地区的基础设施建设,并促进该区域的现代化进程。所以,率先申请加入亚投行的国家就是那些急需融资的国家。这些国家正是看到了亚投行将带给它们的发展机遇。

目前,国际金融危机深层次影响仍未消散,世界经济复苏乏力,各国面临的发展问题依然严峻,而域外国家可以通过参加亚投行,与新兴经济体建立更紧密联系,抓住新兴经济体带来的发展机会,促进本国经济更快复苏。这也是亚投行在全球范围内得到众多支持的原因。

亚投行的产生,是对现有国际金融机构

的有益补充。现有国际金融机构重点在于扶贫减灾,至今还没有一家国际金融机构专门就基础设施建设提供资金支持。今后4年,高质量基础设施投资,结合其他措施,将使全球经济增加超过2万亿美元。而现有的世界银行、亚洲开发银行等国际多边金融机构都无法满足亚洲发展中国家急需基建投资的资金需求。亚洲开发银行行长中尾武彦认为,亚投行与亚投行将形成一个单向的“互补关系”,以应对不断增长的亚洲基础设施建设的需求。

亚投行的产生,也是对推动现有国际金融秩序改革的积极反应。二战后,形成了以国际货币基金组织、世界银行为代表的美元主导的国际金融秩序,但随着全球经济格局向多极化发展,尤其是新兴经济体在国际舞台上的角色越发重要,在全球贸易和投资中的地位不断上升,新兴经济体有理由在全球经济治理中获得更多话语权和参与度。世行副行长穆勒坦言,亚投行已经形成一股强大的动力,推动世行进行改革。(据新华社)

对亚投行、华为态度折射出英美分歧

近期,英国对华频发友好信号,先是宣布加入亚投行,再是发报告称华为公司对其国家安全不构成威胁。相比之下,美国却质疑亚投行,且至今尚未对华为解除禁令。有着“特殊关系”的美英出现了一定分歧。

英国政府网站近日公布的一份调查报告称,华为产品对英国国家安全可能造成的任何风险都已得到充分缓解。这是英国华为网络安全评估中心监督委员会向英国国家安全顾问提交的针对华为的首份评估年度报告。监督委员会主席由英国情报机构“政府通信总部”官员马丁担任。

该委员会出具的报告与美国对华为的态度形成了鲜明对比。此前,美国国会众议院情报委员会发表调查报告称华为对美国国家安全构成威胁,建议阻止这家企业在美开展投资贸易活动。该报告仅凭主观猜忌和不实依据,就以国家安全为由,对中国进行无端指控,排斥中国企业在美开展正常经营和参与正当竞争。

其实,当英国宣布加入亚投行引发美国不满时,美英分歧就已显现。3月12日,英国申请作为意向创始成员国加入亚投行。而美国却指责英国“不断迁就”中国,称“这不是与崛起的中国打交道的最佳方式。”英国媒体指出,美英分歧的背后原因是美国担心中国建立的金融机构可能会削弱美国对全球经济的影响力,而英国看重的则是发展本国经济。

专家指出,当今英国政府最为关心的是发展商业、吸引外国投资以及开发新市场。资金充足的中国正是英国青睐的投资和贸易合作伙伴。近两年来,中英双边投资和贸易额快速增长,企业往来愈加频繁。中国驻英国大使馆经商处公使衔参赞金旭说,2014年中英贸易额突破800亿美元,英国成为中国在欧盟内第二大贸易伙伴,预计今年两国贸易额将达1000亿美元。截至2014年底,中国在英投资存量近405亿美元。

不过,也有专家指出,英美之间出现的分歧丝毫不会影响两国长期以来的密切关系,更何况美国政府目前对亚投行的态度已出现转变。英国财政部经济事务大臣利德森表示:“我们想和亚洲、中国加深合作,但这不会影响我们和美国之间的关系。伦敦政治经济学院荣誉教授考克斯表示,英国申请加入亚投行是希望从中获益,但并不意味着该国地缘经济政治战略的转变。”(据新华社)

四月慢行九如山 泉水插花带回家

4月4日—4月6日,九如山推出别具一格的泉水插花活动。景区特邀国内知名插花设计师现场表演并传授花艺,游客参与微信、微博互动即可免费领取插花一瓶,亦可亲自动手制作自己的专属插花,每天限量发放1000瓶,赶快参加吧!

山东·济南·西营

电话:0531-82826666

国家
4A级
森林公园

九如山